



Világ proletárjai egyesüljétek!

NÉPLAP

Éljen a Magyar Dolgozók Pártjának III. kongresszusa!

(A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének 1954 május 1-re kiadott jelszavaiból.)

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PARTIBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

XI. ÉVFOLYAM, 101. SZÁM

ÁRA 50 FILLÉR

CSÜTÖRTÖK, 1954 APRILIS 29.

Csou En-laj nagy beszédet mondott a genfi értekezlet szerdai ülésén

Szerdán röviddel 15.00 óra után a nemzetek palotájának tanács-termében megkezdődött a genfi értekezlet harmadik ülése. Az elnöki székben Eden brit külügyminiszter foglalt helyet.

Az „MTI” kiküldött tudósítója jelenti: Iljicsov, a genfi értekezleten résztvevő szovjet küldöttség szóvivője szerda esti sajtóértekezletén beszámolt a genfi értekezlet szerdai, harmadik üléséről. A többi között a következőket mondotta:

A szerdai, harmadik ülésen Eden angol külügyminiszter elnökölt. Köszönetet mondott azért a megtszítettetésért, hogy az értekezlet elnökeinek egyikévé választották. Rámutatott arra, hogy bizonyos technikai nehézségek mutatkoztak az értekezleten használatos hivatalos nyelvek kérdésében. A következő megállapodásra jutottak: szerdán az angol volt az értekezlet hivatalos nyelve, csütörtökön a kínai, pénteken a francia, szombaton a koreai, hétfőn pedig az orosz lesz a hivatalos nyelv és így tovább ebben a sorrendben.

A szerdai ülésen Dulles amerikai külügyminiszter és Csou En-laj, a Kínai Népköztársaság külügyminisztere szólalt fel.

Dulles felszólalásában, mint maga kijelentette, kísérletet tett arra, hogy elbeszélje a koreai kérdés hetéves történetét.

A szerdai ülés résztvevőinek figyelmét magára vonta Dullesnek az a kijelentése, hogy állítólag most (Genfben) ült össze a koreai politikai értekezlet, jöjjön a berlini értekezlet határozata értelmében a koreai kérdés rendezésére az öt nagyhatalom külügyminisztereinek és az érdekelt országok képviselőinek kell összejúniuk.

Dulles kijelentette, hogy kedden három javaslat hangzott el a koreai kérdés megoldása érdekében: egyfelől a Kínai Népköztársaság javaslata és Columbia javaslata, másfelől a Kínai Népi Demokratikus Köztársaság külügyminiszterének javaslata. A három javaslat azonban, mint Dulles mondotta, teljesen különböznek egymástól.

Dulles véleménye szerint a Kínai Népi Demokratikus Köztársaság külügyminiszterének javaslata azért nem fogadható el, mert ez a javaslat a külföldi fegyveres erők kivonását írja elő Korea területéről hat hónapon belül. Míg a kínai fegyveres erőknek csak néhány mérföldet kell visszavonulniuk, addig a többi külföldi csapatnak nincs meg ez az előnye és nincs meg a lehetősége arra, hogy gyorsan visszatérhessen. Ezen az alapon Dulles elfogadhatatlannak nyilvánította a Kínai Népi Demokratikus Köztársaság külügyminiszterének javaslatát.

Azt a javaslatot — mondotta Iljicsov — amelyet a Kínai Népi Demokratikus Köztársaság külügyminisztere előterjesztett, bizalom hatja át aziránt, hogy a koreai népi demokratikus erők képesek arra, hogy önállóan határozzanak sorsukról. A külföldi csapatok jelenléte azonban nem ad lehetőséget arra, hogy a koreai népi szabadon kifejezésre juttathassa akaratát. Az a javaslat, amelyet a keddi ülésen Columbia és különösen a dél-koreai kormány képviselői tett, bizalmatlan a koreai népi demokratikus erők iránt.

Dulles után a szerdai ülésen Csou En-laj, a Kínai Népköztársaság küldöttségének vezetője szólalt fel. A tanácskozás résztvevői élénk érdeklődéssel hallgatták fejtegetéseit. Ez a felszólalás a résztvevők emlékezetbe idézte a koreai kérdés valódi fejlődését.

Fejladatunk bonyolult — mondotta Csou En-laj. — A genfi értekezlet összehívása azonban önmagában is azt bizonyítja, hogy egyre növekvő mértékben van meg a lehetőség a nemzetközi kérdések tárgyalások útján való békés megoldására.

A kínai küldöttség vezetője kijelentette: „Semmiféle erő nem akadályozhatja meg az ázsiai népek nemzeti függetlenségéért és szabadságáért vívott harcának történelmi fejlődését”.

A kínai küldöttség vezetője a kínai népi kormány békészerető politikájáról.

Csou En-laj hangsúlyozta, hogy a kínai népi kormány békészerető politikájáról. Csou En-laj hangsúlyozta, hogy megvan a lehetőség a koreai kérdés megoldására.

Korea egyesítését — mondotta — az egész Koreában tartandó általános választások útján kell megvalósítani.

Korea egységének megteremtése békés úton magának a koreai népek az ügye — hangsúlyozta Csou En-laj. — Ahhoz, hogy egész Koreában szabad választásokat tartsanak és kiküszöböljék a külföldi

Az egy gépre eső műszaknorma teljesítésében a püspökladányi gépállomás megelőzte a tiszacsegei gépállomást

Hajdú-Bihar dolgozó parasztsága a tavaszi mezőgazdasági munkák végzésében napról-napra szívesen harcol azért, hogy megtartsa országosan ért első helyét. Ennek a versenynek lendítő motorja az a nemes vetékedés, amely a megyei pártbizottság kongresszusi versenyszázlajáért indult. A tiszacsegei gépállomás dolgozói fogadalmat tettek, hogy ők szerzik meg a legjobb gépállomás részére adott kongresszusi versenyszázlót.

A megyei tanács gépállomási igazgatóságának április 27-i értékelése azonban azt mutatja, hogy a tiszacsegei gépállomás elősége veszélyben van, mert az új értékelési módszert figyelembe véve az egy gépre eső műszaknorma teljesítésénél már megelőzte Püspökladány — 94,2 százalékos eredménnyel. Tiszacsegenek 91,2, az egyéki gépállomásnak 75,5, a vámospécsi gépállomásnak 65% az egy gépre eső műszaknorma teljesítése. Ez az eredmény azt jelenti, hogy a tiszacsegeieknek, akik az összes talajmunka végzésében tartják országos elsőségüket még keményebben kell harcolni. Eredményeik napról-napra történő javításával szerezzék vissza ezen a téren is első helyüket.

A megye három leggyengébb gépállomása a mezőszási, zsákai és hencidai, az egy gépre eső műszaknormateljesítmény egyik helyen sem érte el még a 30%-ot sem. Nem használják ki a két műszak előnyét.

A tengerivetés győztesei Hajdú-Biharban

A tengerivetés ideje sürgős. Közlekednek a meleg napok és igen nagy szükség van arra, hogy a felmelegedett talaj már földben találja a tengerit a gyors növekedés érdekében.

Ujiráz és Darvas, a két párosversenyben álló község ezen a téren példásan harcolt a jó eredményekért. A két község hétfőn este befejezte a tengeri vetését. Jó példával járt elől az ujirázi Lenin tsz, ahol 60 katasztrális holdon négyzetesen vetették el a tengerit.

Szerdán délelőtt érkezett a jelentés arról, hogy Püspökladány és Egyek is befejezte a tengeri vetését.

Az álmódi Tánácsos termelő szövetkezet szintén minden tengerijét négyzetesen veti. Ötzer forintért vásároltak négyzetesen vető gépet. A tagtság igen helyeselte a vásárt, mert tudják, hogy a gép ára sokszorosan vissz térül a termés fölében.

A kabai Tolbucsin 260 holdon veti négyzetesen a tengerit és hogy a munka gyorsuljon. Törzsök Imre agrónomus javaslata a tengeritábla egyrészen több vetőmaggal sorosan vetnek és később majd csokrosítják, hogy a keresztben-hosszában való gépi művelést elvégezhesék. A gaztól állandóan tisztán tudják így tartani a tengerit.

(Csou En-laj elvtárs beszédének folytatása)

beavatkozást Koreában, mindenekelőtt ki kell vonni Koreából a külföldi csapatokat.

Ugy véljük — mondotta a kínai külügyminiszter — hogy meg kell szüntetni az Egyesült Államok agresszív cselekedeteinek, biztosítani kell Ázsiában a békét, tisztelnie kell tartani az ázsiai népek függetlenségét és szuverenitását, jogait és szabadságát, meg kell szüntetni a beavatkozást az ázsiai országok belső ügyibe, fel kell számolni az ázsiai országokban minden külföldi támaszpontot és ki kell vonni a külföldi csapatokat, nem szabad folytatni Japán fegyvervezését, fel kell oldani az osztrómarat és más korlátozó intézkedéseket az ázsiai államokkal szemben.

Befejezésül Csou En-laj a következőket mondta: „Az egész világ és különösen Ázsia népei nagy figyelemmel kísérik tanácskozásunkat. Remélem, hogy a mostani értekezlet pozitív eredményeket ér el.”

A csütörtöki ülésen az első szónok az ausztráliai küldöttség vezetője lesz, másodiknak Molotov

Molotov és Bidault újabb megbeszéléseket folytat az indokínai kérdésről

Genfi körökben általában kedvezően értékelik, hogy a külügyminiszterek konferenciája az elnökség kérdésében elért kompromisszumos megoldás után kedden, az első munkautalésen, hozzájárult az első napirendi pont, a koreai kérdés megvitatásához.

A keddi üléssel kapcsolatban még nyugati megfigyelők is utalnak arra, hogy amíg a dél-koreai kormány külügyminiszterének beszéde üres, állásztó, elcsépezt szövegek elismertésére szorított, Nam Ir, a Kínai Népi Demokratikus Köztársaság külügyminisztere konkrét és reális programot terjesztett elő a koreai kérdés békés és igazságos megoldására.

A keddi ülés után a genfi értekezlet résztvevői és a sajtó képviselői a koreai és az indokínai kérdésre vonatkozó további megbeszélések esélyeit latolgatták. A nyugati, elsősorban a francia küldöttek a vietnámi néphadsereg Dien Bien-Phunál folyó sikeres hadműveletei miatt lázasan szorgalmazzák, hogy mértékadó tényezők már most, a koreai kérdés megvitatásával párhuzamosan kezdjenek hozzá az indokínai probléma megoldását szolgáló megbeszélésekhez. Van Vaitthajakon thaiföldi külügyminiszter a genfi értekezlet egyik elnöke sajtónyilatkozatában kijelentette, hogy országa örömmel üdvözlölné a fegyverszünet megkötését Indokínában. A thaiföldi küldöttség vezetőjének véleménye szerint a fegyverszünetet övezetenként lépésről lépésre kellene megvalósítani. A fegyverszünet ez esetben a Vörös-folyó deltavidékén Dien

Bien-Phu területén, valamint Laoszban és Kambodzsában lépne életbe.

Az indokínai kérdés megoldásának előkészítésére szolgálnak azok a megbeszélések, amelyeket Molotov szovjet külügyminiszter Bidault francia külügyminiszterrel folytat.

A „Journal de Geneve” értesülése szerint Molotov és Bidault csütörtökön délelőtt újabb megbeszélést tartt ebben a kérdésben. A csütörtöki eszmecsere, amelyre Molotov genfi szállásán került sor, mindkét részről az indokínai kérdés szakértői is megjelentek.

A „La Suisse” című genfi lap szerdai jelentése úgy véli, hogy az indokínai kérdéssel kapcsolatos tárgyalásokba nem sokára a Vietnámi Demokratikus Köztársaság, valamint Bao Daj képviselőit is bevonják. A lap hangsúlyozza, hogy a közvetlenül érintett, bár egymással szembenálló csoportok küldötteinek részvételével a genfi értekezleten a koreai precedens alapján indokolt.

A „Neue Zürcher Zeitung” szerdai vezércikkében a genfi értekezlet egyik első tanulságaként azt állapítja meg, hogy az ázsiai államok általában elutasítják az amerikai gyámkodást és beavatkozást. A lap szövegében a következőket írja:

„Az ázsiai államok alapvető közös törekvése, hogy ne legyenek hatalmi politika tárgyai, hanem saját sorsuk nemzetközileg elismert tényezőivé váljanak. Ugyanakkor meg kell állapítani, hogy az ázsiai népek nem utasítják el a kommunizmus eszméit — hangoztatja a „Neue Zürcher Zeitung”.

A három nyugati külügyminiszter szerdán délelőtt különmegbeszélést tartott

A „Reuter” jelenti: Egy brit szöveg közölte, hogy a három nyugati nagyhatalom külügyminisztere szerdán délelőtt külön megbeszélést tartott Genfben.

